

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 322**

Выступление на Педагогическом совете

Презентация проекта по духовно-нравственному воспитанию
детей среднего возраста через знакомство с традициями и бытом наших
предков «Бабушкин сундук».

25.12.2020 г.

Составитель:
Монакина Н.А., воспитатель, ВКК

2 слайд

Мы живем в интересное и сложное время, когда на многое начинаем смотреть по-иному, многое заново открываем и переоцениваем. В первую очередь это относится к нашему прошлому, которое мы, оказывается, знаем очень поверхностно.. Народная культура во все времена была базисом всей национальной культуры, ее исторической основой. Эту простую истину следует помнить в нынешние непростые времена, когда разрушенными оказались не только целостность народной культуры, но и все, что было связано с духовно-нравственными принципами народной жизни, начиная с дома, семьи и кончая отношением к труду, Земле-Матери, Природе.. Нельзя воспитать в себе высокие нравственные начала, не зная того , что было до нас. Культура, народный быт обладают глубокой преемственностью. Шагнуть вперед можно лишь тогда , когда от чего то отталкиваешься.

3 слайд

Я предположила, если научить детей определять значение исторического наследия родного края, приобщить их к национальным традициям, культурным его особенностям, применяя различные методические приёмы, то это будет способствовать формированию умения дошкольниками осознавать смысл духовно-нравственных ценностей общества В связи с этим была поставлена цель

Цель и задачи проекта представлена на слайде

Эти задачи реализовывались на протяжении двух месяцев, в процессе непосредственной деятельности с воспитанниками группы, с привлечением их родителей, как партнеров образовательного процесса.

4 слайд

Вид проекта: информационно-творческий

Участники проекта: дети средней группы , родители, воспитатели.

Прогнозируемые результаты:

- Повысится нравственный уровень воспитанников;
- Расширяется кругозор детей, их интерес к истории, традициям, быту нашей страны
- Развитие инициативы, сообразительности, самостоятельности;
- Преобразуется предметно-игровая среда группы;
- активизируется организация педагогического поиска через реализацию инновационных форм;
- Укрепится заинтересованность родителей в сотрудничестве с детским садом по вопросам духовно-нравственного воспитания;
- Появится у детей чувство гордости за свой город, уважение к его истории,традициям народа.

Ознакомление с историей и традициями продолжится в повседневной жизни группы, на прогулке, в семье.

5,6,7 слайд

Дальше расписаны этапы проекта и кто и чем занимался

В реалезации проекта использовались разнообразные формы и методы: интегрированные занятия, изодеятельность, игры, чтение художественной литературы, рассматривание картин, слушание музыки, ручной труд, заучивание стихов, пословиц, загадок, наблюдения, развлечения и многое другое.

Воспитательно-образовательный процесс в детском саду невозможно организовать без участия родителей. Работу с родителями мы начали с выявления их информированности по данной теме. Далее были использованы такие формы работы, как:

- Помощь в создании альбома «Как жили люди на Руси»
- Проведение конкурса «Эх, валенки»»
- Составление картотеки «Орудия быта на Руси»

8 слайд

Хочется рассказать, как все начиналось. Каждый день мы открывали сундук, в котором находился предмет старины, и узнавали его историю

9 слайд

В результате у нас получились вот такие продукты проектной деятельности выставка рисунков «Веселая ярмарка» по народным ремеслам.

10 слайд

Знакомство с народными инструментами и организация оркестра

11 слайд

Непременным элементом народных праздников были игры. В них заключена информация, дающая представление о повседневной жизни наших предков- их быте, труде, мировоззрении. В такие игры , как «Бабка Ежка», «Веселый бубен», « Метелица» и др, мы играли во время утренней гимнастики, на прогулке, на физкультурных занятиях, Составлена картотека народных игр.

12 слайд.

Для знакомства с русскими народными сказками использовались разные виды театра и составлена картотека мнемотаблиц по сказкам.

13 слайд

Совместно с родителями был организован «Книжный уголок», собрана библиотечка русских народных сказок, потешек, загадок. Был основан мини музей, он не большой, в нашем музее можно не только посмотреть , но и потрогать все экспонаты.

14, 15 слайд

Новым продуктом проекта стало создание интерактивной папки –лэпбука «Бабушкин сундук». С помощью его дети в дальнейшем смогут освежить свои знания. Проявляют к нему интерес .

16,17 слайд

Была организована выставка поделок из валенок. Родители со своими детьми активно участвовали в конкурсе и даже заняли призовое место в Всероссийском конкурсе «Мои таланты»

Итог проекта:

В ходе работы по данной теме дети познакомились с историей о внутреннем убранстве избы , о труде крестьян. Узнали много нового о традициях русского народа, праздниках. Узнали много пословиц о труде, об орудиях труда, народных приметах, природных явлениях, о поведении людей. Дети проявляли инициативу в ходе беседы, игры, в художественном творчестве. У детей появилось чувство гордости за достижения своих предков.

Родители были заинтересованы в образовательном процессе, духовно патриотического воспитания своих детей. В полной мере ощутили свою ответственность за развитие и подготовки детей к будущей взрослой жизни.